

锚定高质量 转型在前列

# 数字经济打造高质量发展“新引擎”

本报记者 雷 吴

4月22日,当记者走进综改区晋中开发区数字化转型促进中心时,扑面而来的是满满的科技感。巨大的落地LED显示屏上,播放着晋中市锚定高质量、转型在前列的宣传片。沿环形走廊前行,中心概况、定位、使命等信息,以文字、矩阵图等形式依次呈现,来自各家公司的先进制造产品分布四周。一块大型的弧形LED屏幕位列中央,展示了综改区晋中开发区数字化转型公共服务平台数据情况,公共服务平台、安全生产、政策服务、数字金融、应用示范、智能制造协同等数据一目了然,全面为工业企业提供数字化服务。

综改区晋中开发区数字化转型促进中心于2023年初成立,并于同年5月25日荣获第一批山西省省级数字化转型促进中心的认定,在全国数字化转型工作中取得了先机。自成立以来,立足优势,在数字产业化、产业数字化、数据价值化上精准发力,使综改区晋中开发区在全国开发区数字化转型方面实现换道超车。



该中心遵循了“1+1+6”的总体布局,集中力量打造出“一中心、一平台”,并提供了“六支撑”能力。

其中,“一中心”建设工业互联网数字化转型促进中心,旨在通过集中优势资源,推动晋中地区液压产业的数字化转型,为地区经济的可持续发展注入强大动力。“一平台”则是工业互联网数字化转型公共服务平台,该平台充分运用工业互联网标识解析、区块链、虚拟现实等先进技术,提供全方位、多层次的服务支持。企业可以通过平台获取最新信息,进而提升竞争力。“六支撑”则是依托促进中心的资源优势与能力建设,构建集创新验证、产业培育、应用推广、生态集聚、人才培养、知识普及于一体的能力体系。这一体系的建立,推动地区产业向更高层次、更广领域发展。